

主持人语

在这里,你可以讲述自己埋藏已久的故事,倾诉自己不为人知的心声。每周情聊,你来诉说,我来倾听。电话:15037947647 (9时至18时)

尽管老陈在倾诉中用到了“爱”这个字眼,但老实说,我一直怀疑他是否品尝过真爱的滋味,因为他的每一段婚姻都那么勉强,甚至有些寡淡无味。老陈似乎看不清自己的问题所在,他还在盲目地寻找着另一半,与其说他在找爱人,倒不如说他是在找生意上的帮手。

一个三婚男人的情路历程



绘图 雅琦

倾诉人:老陈(化名) 40岁
采访人:见习记者 丁立
采访地点:洛阳日报报业大厦二楼

1 初婚,媳妇和人私奔

萍是我在婚介所认识的,在她之前,我几乎没有和女人交往过。我约女人,她们不是对我不“感冒”,就是推说没空,或者约了三四次才出来一回,聊完天就再无下文,我根本就走不进她们的世界。

我和萍初见的那天,她得知我是城里人,正做着生意,表现得非常满意、非常主动,当时就提出要去我家看看。我觉得我们的关系还没发展到那一步,便只留下了她的手机号码。此后,萍总是主动来找我,相处了三个月,她和我就谈到了结婚。

但我父母不同意这桩婚事,嫌萍家在农村。当时我刚创业,白天晚上不得休息,非常辛苦,我很想找一个能和我一起奋斗的女人,我俩就分别把家里的户口簿偷出来,悄悄办了登记手续。

婚后,萍帮我打理生意,我们相处得也还可以。那时我们没有房子,和我父母住在一起,我父母总看不惯萍,为一些琐事他们发生过争执,有了孩子后,家中又添了一些新的矛盾。吵架时,萍经常回娘家,有时吵架后我去接她,接几次都接不回来。我一看这不是个事儿,就在商场租了一个柜台,让她卖化妆品,想以此拴住她。在忙碌中,粗心的我没有注意到她的变化。

有一天,萍给我打来电话,说她回娘家一趟。起初我并没在意,因为孩子满周岁以后,她经常回娘家,我没料到,她这一去就杳无音讯了。我打电话去她家,她父亲说她根本没回去。三个月后,她倒是回来了,却没对我解释,后来听了解内情的人说,她和一个在商场遇到的江西人私奔去了西安,半路上那人把她甩了。

萍让我给她3万元,也不说拿钱干什么,我是靠50元起家的,平时节俭惯了,当然不同意。没有一个丈夫可以包容妻子的私奔,私奔不成才回到我的身边,就更让人无法忍受了。萍打来电话告诉我,她要和我离婚,在电话里,她的声音非常冷硬,一点儿也没有当年和我相亲时的那种热情。

我的第一次婚姻宣告破裂,孩子归我,那年我36岁。

2 再婚,经济上纠缠不清

婚姻失败后,我的生意却渐渐有了起色,我买了一套新房,从父母那里搬了出来。

我的第二个妻子翠是老家人介绍的,她长得五大三粗,家里也穷,起初我并不愿意,但她哄得我父母很开心,我父母非让我跟她结婚。我一直弄不清楚自己要找一个什么样的爱人,就退一步想,像我这样的人,条件好一些的女人看不上我,和翠结婚也好,她至少能帮我分担一些事务。于是,翠就搬到我这里,我们成了在一个锅里吃饭的人。

婚后的矛盾似乎都是围绕着钱发生的,一次比一次让我烦心。最让我烦心的是,翠让他叔叔过来给我打工,偏偏他叔叔异想天开想赚大钱,对店里生意不仅不用心,还把每天的经营收入都攥在他手里。我跟他要钱,他竟然动手打我。我从未受过那

样的窝囊气,就跟翠提出离婚,翠说离婚可以,但我的房子有她的一半,我们为此打起了官司。

正当我和翠在财产上分割不清的时候,离异女人虹有意无意地向我靠近。那段时间,我对女人很发憷,和翠了断之后,我对虹说:“我们结婚可以,但咱们必须签订一个结婚协议,第一,一旦离婚,我的房子、财产与你没有任何关系;第二,你的女儿与我没有任何关系,我没有抚养她的责任和义务;第三,你必须和我一起干活,干一天给30元,管吃住,买菜、洗衣服由我支出。”虹痛痛快快地在协议上签了字,我害怕节外生枝,又专门到公证处作了公证。

婚后,听说虹的女儿得了肝病,协议归协议,她真把孩子带来看病,我也不是那么较真的人。有一天,因为一件小事,她抱怨

我嫌弃她孩子,言语中显示出我不把她当自家人的意思,明显对那份结婚协议积怨已久,我的脾气也很急躁,冲她发了火:“真不想过,离婚。”本来就没有多少感情的婚姻再一次草草结束,与上一次离婚相距不到两年,我怀疑自己在婚姻问题上受到了什么诅咒。

离婚后,虹还想跟着我干,我店里也需要帮手,于是我就把她留了下来,我们变成了纯粹的老板和雇员的关系。当时我做了征婚广告,不时会在店里接到女人的电话。虹在一旁听见了,也做了征婚广告,也不断接到应征电话。有一次她还带了一个男人过来,局面变得有些滑稽。不同的是,我相了几次亲都流产了,因为女方都要求把我的房子过户到她们的名下,让我很反感,而虹却找了一个男人顺顺当当搬走了。

3 在情感上,我是个一贫如洗的人

闹哄哄一场,我的生活再次沉寂下来。原以为经的事多了人会聪明一些,但离过三次婚的我,仍然不知婚姻是什么,人生怎样才能幸福。虽说遇到了那么多挫折,其实我并没有实质性的感情经历,我仍然和没结婚时一样惶惑,仍然不停地碰女人的钉子。

去年下半年,通过婚介所,我结识了一个女人,据说她前男友犯事儿进了监狱。这个女人很神秘,她和我处了一段时间,连她的住址也不让我知道,像在隐瞒着什么。后来我才知道,她一直住在她前男友给她买的

房子里,我一直要求去她的住处看看,她却一直推托。我觉得这样交往下去没什么意思,就和她分了手。

在婚介所里,我认识了一个从宜阳来的离异女人,人很实在,很能干活。我通过熟人给她女儿在本地报了个名上学,我们顺势住在一起。同居了半年,我说咱们领证吧,她说你不是我最满意的人。我没料到一个带着孩子的女人还有这样的要求,我真的越来越不懂女人了,不能洞察她们的心思,不知怎样博得她们的欢心,更无法和她们相处。

日子不咸不淡地过着,乏善可陈。回过

头来看,我最留恋的,还是我的第一任妻子萍,毕竟,她是我孩子的母亲,最起码我们还在一起奋斗过。我记得有一年冬天下大雪,我和她一起回她家,下了出租车后,我们一起步行,雪积得很深,她的鞋都湿透了,但她仍抱着孩子向前走,这温暖的一幕曾让我感动。还有一次我们一起去拉货,一人骑一辆三轮车,骑到关林,天冷得让我们时不时停下来搓搓手。可能这在别人看来算不了什么,可是我再没遇到这样的女人——哪怕她能陪我走一小段路程。在情感上,我是一个穷人,一贫如洗。

洛阳市精神卫生中心心理专家崔永霞:

情感上的不成熟和认知上的偏差导致老陈对于婚姻很盲目、很困惑,接踵而至的婚变,让老陈在饱经沧桑后陷入茫然无措的情爱枯竭。他了解爱的真谛,未能明确自己对爱的需求,也混淆了爱人与伙伴的角色内涵,每次婚变后不作休整和反思,又糊里糊涂走入另一个仓促酝酿的悲剧。生活没有单行道,实现自我价值和家庭幸福都是人

生追求的目标。情感生活不仅要有空间,更要经营,只求依附,不作付出,没有爱情之花可以常开。老陈要合理规划自己的人生,重新架构自己对爱的认知,培养爱的能力,调整对婚姻的态度,还要学会反思,使自己在心理上和情感上成熟起来,明确内心对于情感和婚姻的渴求,要学会与爱人沟通,培养彼此的关注和信任,给爱一些空间,不可放任自己幼稚的冲动。

专家点评
洛阳市精神卫生中心
电话:0379-63781570
地址:洛阳市白马寺镇车站北街68号